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  ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 18ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MONTEIRO LOBATO. 

 

Aos dezenove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, no 
Plenário 26 de Abril - Palácio de Buquira da Câmara Municipal de Monteiro Lobato, sob a 
presidência do Vereador Allan Rached Azevedo, teve início a 4ª (quarta) Sessão Ordinária 
da 18ª (décima-oitava) Legislatura. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador 
Edjelson Aparecido de Souza a verificação da presença dos Vereadores: todos presentes.  
Havendo Quórum Regimental, o Presidente declarou aberta a Sessão. O Secretário procedeu 
à leitura de um trecho da Bíblia conforme costume desta Casa de Leis e o Presidente dispensou 
a execução do Hino Nacional. Em seguida, conforme o Regimento Interno da Câmara 
Municipal, o Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata da 3ª (terceira) Sessão 
Ordinária: todos os Vereadores estiveram de acordo. O Presidente colocou em votação a 
referida Ata que foi aprovada por todos os Vereadores. Em seguida, o Presidente solicitou ao 
Secretário a leitura das matérias em pauta:  Pareceres emitidos pelas Comissões quanto ao 
Projeto a ser apreciado na Sessão. Em seguida o Presidente solicitou aos Vereadores a leitura 
de suas Proposituras. 1. Indicação nº 25/21 de autoria do Vereador Ailton Rodolfo Martins: 
Indica ao Prefeito Municipal a roçada, limpeza e manutenção da Rua Benedito José Cesar, na 
Vila Pôr do Sol, bairro São Benedito. 2. Indicação nº 26/21 de autoria do Vereador Ailton 
Rodolfo Martins: Indica ao Prefeito Municipal o corte da grama do Campo de Futebol João 
Paulo da Silva, no bairro São Benedito. 3. Requerimentos nº 44, 48 e 49/21 de autoria do 
Vereador Jesse Marcos de Azevedo. 4. Requerimentos nº 45 e 46/21 de autoria do Vereador 
Allan Rached Azevedo. 5. Requerimentos nº 47 e 50/21 de autoria do Vereador Kurt Eugênio 
Greiner. 6. Moção nº 03/21 de autoria do Vereador Jesse Marcos de Azevedo. 7. Moção nº 
04/21 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo. Em seguida o Presidente solicitou a 
leitura dos Projetos de Lei. 1. Projeto de Lei do Legislativo nº 12/21 de autoria do Vereador 
Jesse Marcos de Azevedo. 2. Projeto de Decreto Legislativo nº 01/21 de autoria do Vereador 
Allan Rached Azevedo. 3. Projeto de Resolução nº 02/21 de autoria do Vereador Allan 
Rached Azevedo. 4. Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 03/21 de autoria da Mesa Diretora. 
O Presidente informou que os Projetos serão encaminhados às Comissões Competentes para 
análise e emissão de Parecer. Em Seguida, o Presidente convidou os Vereadores inscritos 
como Oradores para ocuparem a Tribuna conforme o Regimento Interno. O primeiro 
inscrito, Vereador Nedivan Guimarães, cumprimentou a todos e iniciou falando de uma 
mensagem que o Vereador Jesse enviou à família dele questionando sobre seu apoio ao projeto 
do Vereador Allan sobre o nepotismo para dispensar funcionários comissionados da 
Prefeitura. Disse que não apoia e não está criando leis, acha que não foi legal da parte do 
Vereador Jesse enviar essa mensagem à família dele (leu um trecho da mensagem) e disse que 
não é contra o Prefeito e não tem cabresto com ninguém. Disse que está cumprindo o papel 
de Vereador e está aí para o bem da população. E disse ao Vereador Jesse que venha conversar 
diretamente com ele sobre qualquer questão. Sem mais se despediu. O Vereador Jesse 
solicitou um aparte e respondeu que sempre está em contato com os familiares que o chamam 
para conversar e disse que enviou a mensagem com assunto sobre o nepotismo. Concorda 
que é papel da Câmara legislar sobre o assunto, se o projeto for aprovado, vai ser cumprido e 
alcançar a maioria dos parentes de Vereadores. Não concorda com o Vereador que os assuntos 
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devam ficar na Câmara, pelo contrário, devem se tornar públicos. O Vereador Nedivan 
respondeu que não tem cabresto com ninguém e que venha falar com ele da próxima vez. Sem 
mais, se despediu.  O Presidente fez um aparte e disse que o horário da mensagem foi durante 
a sessão, essa a razão da indignação dos Vereadores. Explicou que está fazendo a revisão da 
Lei Orgânica Municipal e depois de uma denúncia feita no Ministério Público, recebeu uma 
notificação do mesmo para responder se a Luciana é funcionária da Câmara Municipal. 
Respondeu que ela é funcionária da Prefeitura Municipal e tem grau de parentesco com o 
Vereador João Cunha. Disse que essa denúncia gerou problemas de ameaças a funcionários 
públicos. Disse que ninguém está criando essa lei, pois ela já existe na esfera federal. Disse que 
não está aqui para prejudicar o Prefeito como ele diz, mas sim está exercendo seu papel de 
vereador. Está fazendo a atualização da lei que já existe. Por isso também a regulamentação 
para não se usar mais o celular durante a Sessão, porque acha que o Vereador tem que estar 
atento à sessão e ao debate dos assuntos que passam em plenário. Findo o aparte, o Presidente 
convidou o Vereador Kurt Greiner para a Tribuna que declinou de fazer uso da palavra. O 
próximo inscrito, Vereador Jesse Azevedo ocupou a Tribuna, cumprimentou a todos e 
iniciou dizendo que poucas pessoas sabem o que acontece no Plenário por ser pouco 
acompanhado pelos munícipes. Disse que o papel dos Vereadores é saber os desejos da 
população e devem estar sempre atentos à demanda e ouvir o que a população tem a dizer. 
Disse que tem recebido várias reclamações de munícipes que fazem o pedido de ligação elétrica 
à EDP BANDEIRANTE e não são atendidos. A EDP alega que é a Prefeitura que não 
autoriza as ligações. O Vereador João Cunha solicitou um aparte e disse que o único 
documento que a Prefeitura exige é o laudo do meio ambiente. E quem exige uma lista grande 
de exigências é a EDP. O Vereador Jesse continuou e disse que todos querem saber o motivo 
da cobrança indevida para ligação de luz e o que pode ser feito para corrigir essa situação. 
Várias pessoas o procuraram reclamando que a EDP está cobrando valores altos para fazer a 
ligação. Disse que em conversa com o Vereador João Cunha que esteve na reunião com a 
EDP, o Presidente Allan ficou de oficiar à EDP questionando sobre a cobrança dessas 
ligações. O Presidente confirmou que já foi enviado. O Vereador Jesse continuou e disse 
que não concorda com a propositura da obrigatoriedade de colocação de placas em eventos, 
disse que seu voto é contrário pois disse que é inconstitucional e de competência do Prefeito 
Municipal. Disse que a iniciativa é do executivo e se o projeto for aprovado, os Vereadores 
estarão invadindo a competência do Prefeito e o Legislativo sofrerá sansão de 
inconstitucionalidade. Disse que o Prefeito está agindo com seriedade, está ciente das 
necessidades da população e está fazendo o possível para atender as demandas. Parabenizou 
o Prefeito Edmar e sua equipe de Secretários. Informou que o Prefeito conseguiu recursos e 
disponibilizou noventa exames no Hospital Pio XII que serão feitos na próxima quarta-feira.  
Falou das placas de orientação turística colocadas na cidade e falou dos problemas da ponte 
do Bairro dos Souzas causadas pela administração anterior. O Vereador Aloisio Barreto fez 
um aparte e disse que o problema é da gestão passada, mas que os Vereadores estão aqui para 
resolver os problemas da atual administração. O Vereador Jesse concordou e disse que 
inclusive foi autor de denúncia ao Ministério Público sobre a obra dessa ponte. Informou que 
o Prefeito Edmar já comprou as toras para fazer a ponte. O Vereador Ailton Martins disse 
que também protocolou denúncias no Ministério Público por vários pedidos seus que não 
foram atendidos pela administração anterior.  Disse que o Prefeito já atendeu alguns dos seus 
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pedidos, que o Posto de Saúde do bairro São Benedito já está funcionando novamente e outros 
pedidos que fez diretamente ao Prefeito também foram atendidos. Agradeceu ao Prefeito 
Edmar. O Vereador Jesse continuou e disse que o Prefeito contratou uma empresa para fazer 
as roçada das estradas vicinais e outra para executar as obras de contenção de taludes na 
Estrada do Livro. Disse que em breve os serviços serão iniciados. Sem mais, se despediu. O 
próximo inscrito, Vereador Edjelson de Souza, cumprimentou a todos e iniciou falando do 
seu pedido atendido pelo Prefeito:   a roçada da Estrada dos Souzas. E confirmou que o 
Prefeito está resolvendo o problema da ponte dos Souzas e já comprou a madeira na serraria 
do Tião Paraná. Aproveitou para falar de outros lugares que precisam de manutenção: a 
Estrada da Gruta, Estrada do Caracol e Estrada Sebastião Mota dos Santos.  Quanto ao projeto 
que vai ser colocado sobre o nepotismo, disse que seu voto será contra pois os Vereadores 
sempre brigaram porque a Prefeitura na administração anterior trazia pessoas de fora para 
trabalhar aqui. Disse que não vota a favor pois o povo de Monteiro Lobato merece ter cargos 
públicos e empresas do município merecem trabalhar aqui. Disse que não vai citar nomes, mas 
futuramente essas empresas serão prejudicadas caso a lei venha a ser aprovada. Disse que 
votará contra o projeto e assumirá as responsabilidades. Inclusive seu parecer nas Comissões 
será contrário e informou que já conversou com alguns advogados para o instruírem. Reitera 
que seu voto será contra, mas respeita quem fez o projeto e o voto de cada um. Sem mais se 
despediu. O próximo inscrito, Vereador Allan Rached, ocupou a Tribuna, cumprimentou a 
todos e iniciou falando sobre a EDP: disse que é muito coerente a cobrança do Vereador João 
Cunha e confirmou que já foi enviado oficio à EDP, solicitando informações sobre a cobrança 
indevida das novas ligações.  Disse que na reunião foi cobrada a poda eficiente das árvores 
que margeiam a rede que vem de Caçapava, para que a energia cheque até Monteiro Lobato 
com boa qualidade.  Informou que ele e os Vereadores Harley e Kurt estiveram no pátio da 
Prefeitura para fiscalizar, após algumas denúncias recebidas. Foram muito bem recebidos pelo 
Secretário Adelmar que disponibilizou tudo para fiscalizarem. Disse que sugeriu ao Secretário 
para que o Prefeito faça uma divulgação maior dos trabalhos feitos através de suas assessorias 
de imprensa, para evitar cobranças e críticas. Como a roçada do CDM que foi feita utilizando 
dez funcionários. E as estradas? O Secretário explicou: devido à parceria com o Sindicato 
Rural, vai ter um curso de horta no local para a população. Por isso o terreno foi roçado, será 
uma horta bem grande. Por que a população não pode saber disso? Outro questionamento:  a 
roçada no poliesportivo, sendo que foi feita há menos de trinta dias e não está tendo esporte. 
O Secretário respondeu que nesse local vai acontecer o leilão de bens sucateados da Prefeitura 
e precisava ser roçado. Poderiam ter divulgado para evitar questionamentos. Saímos de lá 
satisfeitos, cabe aqui o nosso elogio ao Secretário Adelmar. Um outro dia estivemos com a 
Secretária de administração Daniela e também fomos muito bem recebidos, foram passadas 
todas as informações necessárias.   Por outro lado, estivemos hoje na Prefeitura para solicitar 
algumas portarias, ninguém se importou, nos receberam como se fôssemos nada e fomos 
tratados como se fôssemos inimigos. Mostraram onde ficam as portarias e não se 
prontificaram a colocar o calhamaço de papel sobre uma mesa   com cadeiras para sentarmos 
e verificarmos; ficamos em pé olhando as portarias afixadas na parede. Mas tudo bem, 
agradecemos o atendimento.  Saindo da Prefeitura, surge outro Secretário que acha que têm 
que prender, devido à postura incoerente. Cumprimentou a funcionária Luciana falando bem 
alto para ouvirmos: -Bom dia minha amiga Luciana, bom dia para nossa gestão, dessa vez 
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podem fazer o que quiser que vai, não sei o que.... foram palavras provocativas para os 
Vereadores que estavam desde às seis e meia da manhã, disponíveis para atender o povo. Isso 
não é atitude de Secretário. Voltei, bati boca com o Secretário e bato quantas vezes for 
necessário, ele não vai impedir meu trabalho de Vereador. Sempre fomos educados, o próprio 
Prefeito foi muito educado, nos cumprimentou; mas infelizmente uma conduta inadequada de 
um Secretário pode sobrar reflexos até para o Prefeito.  Falando sobre o Nepotismo, a 
intenção não é prejudicar, apenas atualizar. Nos reunimos com a secretária de Administração 
para falar sobre o projeto e não prejudicar ninguém. O Vereador Jesse solicitou um aparte, 
disse que concorda que há muita coisa para ser atualizada na Lei Orgânica, realmente está 
desatualizada. Diversos municípios estão fazendo o mesmo. O Vereador Allan Rached 
concordou e disse que fez visitas às Câmaras das cidades vizinhas para adequar a nossa lei e 
inclusive aceitaremos sugestões da população.  Com relação ao projeto das placas, disse que 
não tem problemas em retirá-lo e fazer nova análise, mesmo tendo passado pelo jurídico da 
Casa, vamos revê-lo. Se for confirmado que é inconstitucional, faremos a retirada. Lembrou 
de uma lei feita pelo Vereador Jesse quando o Vereador Edjelson era presidente, que também 
foi considerada inconstitucional, onde estipulava normativas com prazo de noventa dias para 
a Prefeitura entregar documentos na Câmara; o que não foi feito, extinguiu-se o prazo também 
para publicação, tentamos informar, mas já havia passado o prazo. Continuou falando que 
pedidos não podem ser negados por perseguição política. Enviamos até ofício pedindo para 
sermos atendidos pelo Prefeito, assinado por seis Vereadores. Até agora não fomos atendidos. 
E questionamos também a atitude do Prefeito em atender apenas alguns Vereadores. Disse 
que não está aqui só para criticar. Parabenizou o Vereador Jesse, que citou as mamografias, 
mas acha que todos os Vereadores devem ser atendidos pelo Prefeito. Falou novamente das 
condições precárias de acesso da ponte do Souzas. Disse que conversou com o Secretário e 
pediu pelo menos melhorias paliativas para melhorar o acesso de idosos e crianças. O 
Secretário disse que não tem funcionários. Ao visitá-lo na data de hoje, pudemos constatar 
que realmente não tem funcionários suficientes; mas os moradores vão ter que esperar sessenta 
dias para conseguirem atravessar em segurança?   Comentou sobre as postagens do Prefeito e 
dos comentários dos munícipes em suas publicações. Quando não é elogio, é boletim de 
ocorrência. Disse que fez audiência pública para explicar aos candidatos o cancelamento do 
concurso e o Prefeito não veio responder para a população. Foi feito pregão para a compra 
da merenda escolar, foram constatados preços exorbitantes, o pregão foi cancelado e não 
houve justificativa. O Vereador Aloisio fez um aparte e disse que os dados ainda estão no 
site da Prefeitura, mas não tem justificativa. Faltam informações. O Vereador Jesse perguntou 
sobre o motivo do Pregão ser cancelado. Perguntou se era para ser comprado com o preço 
exorbitante. O Presidente disse que não, mas teria que ter sido visto antes de finalizar o 
Pregão. O Vereador Jesse disse que um pregão pode ser cancelado se os preços não forem 
coerentes. O Presidente explicou que não houve coerência. Tem que haver transparência e 
justificativas plausíveis. Explicou:- como na postagem do lixo, eu dei a justificativa, resolveu o 
problema, porque foi dada justificativa plausível e real.  Como nos nossos requerimentos: não 
há respostas plausíveis.  Parabenizou o Vereador Jesse pelos elogios feitos ao Prefeito, mas 
tem que explicar o que não foi feito. Falou da audiência pública convocada para quinta-feira 
onde convocou o Prefeito, Secretários, Vereadores, perueiros para dar explicações pelo não 
retorno às aulas. Pois os perueiros estão em dificuldades financeiras, sem trabalho e 
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reclamando dizendo que são os Vereadores que estão travando. Vamos esclarecer esse 
assunto. O Vereador Jesse fez um aparte e falou que os Decretos   do Prefeito estão 
disponíveis no site e não está tendo problemas para acessar.  O Vereador Allan respondeu 
que recebeu uma informação e graças à dedicação do Vereador Kurt, tem encontrado muitas 
informações necessárias, principalmente leis, mas a Portaria que buscavam, não foi 
encontrada, que seria a regulamentação para a utilização dos carros da frota oficial. Queremos 
saber quem tem autorização para dirigir os carros da Prefeitura. Se são só os motoristas ou 
qualquer um pode. Citou o caso de sua esposa que é farmacêutica do Posto de Saúde, pegava 
o carro da Prefeitura e ia para São José buscar medicamentos. Corria riscos na estrada e ele 
nunca concordou com isso. Agora foi feita a Portaria e ela não pode mais dirigir o carro da 
Saúde. Parabenizou o Prefeito pela iniciativa. Reiterou sobre as preferências do Prefeito que 
atende bem os Vereadores João Cunha, Jesse, Edjelson, Ailton e o Aloisio que frequentam o 
gabinete do Prefeito, são bem atendidos e os demais, só falta passar por cima. Disse que espera 
que o Prefeito repense e todos possam começar a trabalhar pelo bem da população. Sem mais 
se despediu. Findo o expediente, o Presidente colocou em Discussão e Votação as seguintes 
matérias em Tramitação Ordinária: 1. Requerimento nº 44/21 de autoria do Vereador Jesse 
Marcos de Azevedo: Requer ao Administrador Distrital da Sub Prefeitura de São Francisco 
Xavier apoio para que viabilizem operação tapa-buracos e roçadas das margens da Estrada 
Vereador Pedro David. Aprovado por todos os Vereadores. 2. Requerimento nº 45/21 de 
autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito Municipal cópia do alvará da 
Vigilância Sanitária do local de armazenamento das cestas básicas dos servidores e da merenda 
escolar. Aprovado por todos os Vereadores. 3. Requerimento nº 46/21 de autoria do Vereador 
Allan Rached Azevedo: Requer ao Prefeito Municipal informações sobre aplicação das verbas 
destinadas para o combate da COVID-19. Aprovado por todos os Vereadores.  4. 
Requerimento nº 47/21 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre a recente contratação para o cargo comissionado de Assessor 
Desportivo. Aprovado por todos os Vereadores.  5. Requerimento nº 48/21 de autoria do 
Vereador Jesse Marcos de Azevedo: Requer ao Prefeito que exija da EDP Bandeirante para 
que apresente a relação de todas as ligações de energia elétrica (residencial e comercial) 
realizadas no Município de Monteiro Lobato, no período de 19 de abril de 2020 a 19 de abril 
de 2021. Aprovado por todos os Vereadores.  6. Requerimento nº 49/21 de autoria do 
Vereador Jesse Marcos de Azevedo: Requer ao Prefeito Municipal que informe a possibilidade 
da criação de Projeto de Lei, que visa instituir a gratuidade nos sepultamentos no Município 
de Monteiro Lobato para famílias de baixa renda. Aprovado por todos os Vereadores. 7. 
Requerimento nº 50/21 de autoria do Vereador Kurt Eugênio Greiner: Requer ao Prefeito 
Municipal informações detalhadas sobre a destinação e aplicação da verba da Educação. 
Aprovado por todos os Vereadores. 8. Moção nº 03/21 de autoria do Vereador Jesse Marcos 
de Azevedo: Moção de Pêsames à família da Senhora Maria Lúcia dos Santos. Aprovado por 
todos os Vereadores. 9. Moção nº 04/21 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: 
Moção de aplausos ao Deputado Estadual Padre Afonso Lobato. Aprovado por todos os 
Vereadores. 10. Projeto de Lei do Legislativo nº 10/21 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo que dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de placa com informações sobre 
despesas em eventos promovidos, patrocinados ou com emprego de dinheiro público no 
Município de Monteiro Lobato, e dá outras providências. Retirado da votação pelo autor 
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para análise. 11. Projeto de Lei do Legislativo nº 11/21 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo que dispõe sobre Regras e Procedimentos a serem aplicados nos Terminais 
Rodoviários e veículos de transporte coletivo, para fins de prevenção de transmissão e 
combate ao COVID – 19, no Município de Monteiro Lobato. Aprovado por todos os 
Vereadores. 12. Projeto de Resolução nº 01/21 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal: Cria o Informativo Oficial da Câmara Municipal de Monteiro Lobato e dá outras 
providências. Aprovado por todos os Vereadores. Findo esse expediente o Presidente 
convidou os Vereadores a participarem de Audiência Pública, que será realizada no dia vinte 
e dois de abril (quinta-feira) às dezenove horas na Câmara Municipal, com os membros do 
Legislativo e Executivo, juntamente com os motoristas que realizam o Transporte Escolar no 
Munícipio, para abordarem assuntos relacionados com o retorno às aulas e o transporte 
escolar.  Não havendo mais nada a tratar, o Presidente convocou os Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária a ser realizada no dia três de maio às dezenove horas. Agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a presente Sessão. 
 

 
  

 

____________________________ 

Vereador Allan Rached Azevedo 
- Presidente da Câmara – 

 

 

 

_________________________ 

Vereador Edjelson Aparecido de Souza 
- Primeiro Secretário – 
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